

# 家园建设推进计划【概要】

高美南小学学区城建协议会

“家园建设推进计划”将 2013 至 2015 年度的 3 年间定为第一期，将 2016 至 2022 年度的 5 年间定为第二期，执行贯彻了计划中规划的各类活动。近日，本协议会完成了第 3 期“家园建设推进计划”的制定。

## ●家园建设的目标

### (1) 口号

“不使任何人掉队 迈向充满温暖和情义的家园！”

### (2) 具体目标

现今时代被称为“人生百年时代”，因医疗等各种技术的进步，人们在严重的疾病或残障状态下坚持生活的可能性越来越高。自身遭遇严重疾病或老年痴呆症，或者需要家人护理、无法继续工作，这样的情况绝不是与己无关。现今时代，任何人都可能成为少数群体，不知何时会遭遇沉重的肉体、经济、精神压力。为此，需要有一处场所，供我们思考、讨论应将什么视为“自己的份内事”；自己及自己居住的城市在 10 年后、20 年后成为怎样的状态时能够使自己觉得高兴、愉快、幸福，并开展能够执行思考、讨论结果的城市建设。

校区内有公共设施【行政机关】(安中人权社区活动中心、安中老人福祉中心、安中青少年会馆、残疾人综合福祉中心、安中光儿童园)及优安中东儿童园、地区综合支援中心(高龄者安心中心)等大量社会资源。我们希望与这些社会资源开展合作，验证合作是否具备可持续性，同时不断实施“工作意义”、“生命意义”、“美好家园”的创建。

另外，高美南小学学区还是一个存在各种人权问题的居民集中地区。所以，充分发挥地区特色，将自己的家园建设成颇有『我们的家园风格』的城市建设是非常重要的。同时需要我们培养人权意识，思考教育与福祉、地球环境问题，建设「人人亲和的城市建设」、「人住人爱、人人留的城市建设」、「不使任何人掉队的城市建设」。

## ●为实现目标的活动内容

### ●目标 1. 「人住人爱」、「人人留」的家园，不使任何人掉队的家园

高美南地区拥有众多包含公共设施在内的社会资源。这些设施是否真正能够成为方便任何人使用的设施，需要我们开展验证。为此，将居民日常利用频率高的道路、公园、公共设施等各个场所，

彻底整備成无障碍设施，且达到通用化设计标准，努力建设成人人安心，「人住人爱、人人留」，不使任何人掉队的城市。

## •目标 2.人人深感「工作意义」、「生命意义」，充满活力的家园

学区里生活着形形色色的人们。我们需要把家园建设成从新生婴儿乃至高龄老人人人宜居的生活环境。

因此，住在学区里的居民中有一些独居老人以及需要护理、帮助的老年人，还有残疾人（儿童）等。为更加充实支援他们或为其排忧解难的咨询体制，学区内设置了多处可随意咨询的社会资源。

如果能够在这座城市秉持「工作意义」，开展城市建设，将努力开展能够感受到「生命意义」，建成「人住人爱、人人留」的家园。

## •目标 3.守护「养育子女」、「培养家长」的家园

建设全学区共同培养下一代的家园。不仅要守护孩子，同样不能忽视正处于抚养子女阶段中的父母亲。为此，灵活运用学区的社会资源，养育子女·培养家长，帮助抚养子女的家长也是我们的家园建设目标。

## •目标 4 富有人权魅力的家园

高美南小学学区有残疾人、性少数群体、外籍居民、出生在被歧视部落的人、老年人在此生活。必须将其作为城市建设的重要课题，来探讨各种人权课题。为此，全学区积极推进保护人权的工作，力争开展能够向八尾市整体传递信息的城市建设。

## •目标 5.做到防灾·减灾的家园

自发生阪神·淡路大地震以及东北大地震以来，充实防灾·减灾的整備显得非常必要。但是，提到防灾·减灾，首先需要考虑的是震灾和避难时的弱势群体。此外，必须考虑避难时的人权问题。日常生活中除了思索防灾·减灾之外，还必须思考人权问题。为此，力争建设在日常生活中思考人权问题的家园。

根据判断，如果执行目标 1 至目标 4 所列举的活动，即使万一发生地震，也可顺利开展运营工作。

## 依靠情义、伙伴精神，达成我们的目标！

<https://takamiminamisyoumachidukuri.jimdofree.com/>